
Vi ønsker alle våre
medlemmer og

samarbeidspartnere en
naturvennlig, god jul og

et godt nytt år!



Det nærmer seg jul, og det nærmer seg et nytt år! Naturvernforbundet i Troms
benytter anledningen til å takke alle våre medlemmer for at dere er nettopp det -

medlemmer i Naturvernforbundet. 

 Sammen har vi løftet naturens stemme i store og små saker, gjennom bl.a.
markeringer, høringsuttalelser og kronikker. Det betyr også mye for oss å kunne

skape en inkluderende møteplass for alle som bryr seg om naturen i Troms. Derfor
er det viktig at vi kan tilby kostnadsfrie arrangementer, som foredragskvelder,

artskartleggingsturer og andre arrangementer som bygger fellesskap og gir faglig
påfyll!

 Takket være støtten og engasjementet fra våre 1177 medlemmer har vi kunne stått
sterkere i møte med tøffe saker, og vi er særdeles takknemlige for all tiden, viljen og

arbeidet lagt ned av våre tillitsvalgte i Naturvernforbundet i Troms. 

Når førjulstiden byr på stress, er det fint å stoppe opp og se på alt det positive vi har
fått til dette året. Finn deg noe varmt i koppen, sett deg godt til rette og les i vei!

Ønsker du mer informasjon om det aktuelle arbeidet eller arrangementet, trykk på
det i uthevet skrift, så kan du lese referat i nettsakene våre.

Takk for at dere står sammen med oss – naturen trenger oss alle.

Miljøvennlig hilsen

 Styret i Naturvernforbundet i Troms 
 v/ fylkesleder Anne-Lise Mortensen og fylkessekretær Kristin Dahl

Foto: Baastian Maarse 



18. februar sendte Naturvernforbundet i Troms en høringsuttalelse på
reguleringsplanen for Solneset i Tromsø, et område hvor Bonord planlegger å bygge

boliger. 20. februar arrangerte vi ei markering sammen med Tromsø NU hvor mange
titalls mennesker møtte opp for å demonstrere! Vi mener at naturtapet må stanses
også når det gjelder bynær natur. Lokale naturområder i folks nærmiljø er viktig for

livskvalitet og helse, både i dag og i framtiden, og betydningen av slike områder kan
ikke undervurderes. 

Gjennom året har vi publisert to kronikker, og vi er langt fra de eneste som er kritiske
til prosjektet – mange beboere i Tromsø har uttrykket sterk misnøye i avisene. 

Som oppvarming til Naturvernforbundet i Troms sitt årsmøte 5. april inviterte vi alle
interesserte som er opptatt av naturtap til to høyst aktuelle foredrag om samisk

naturforståelse og vindkraft i Nord-Troms.

Foredragene ble holdt av Mattis Danielsen, kulturminneregistrator utdannet ved UiT
som til daglig arbeider med formidling og sørsamiske kulturminner. Danielsen er

også styremedlem i Naturvernforbundets sentralstyre – og Ivar Bjørklund, professor
emeritus i kulturvitenskap ved UIT og styremedlem i Naturvernforbundet i Troms. 

Det ble et vellykket arrangement med spennende foredrag og mange spørsmål fra
salen. Vi takker alle som møtte opp – og tusen takk til ordstyrer Christine Myrseth

som ledet oss gjennom dagen. Vi telte 50 deltakere på foredragene og 23 på
årsmøtet. Etter en matpause gikk årsmøtet av stabelen. 

Foto: Marius Rølland

https://naturvernforbundet.no/troms/horingsuttalelser/
https://naturvernforbundet.no/troms/ingen-utbygging-i-tromsomarka/
https://naturvernforbundet.no/troms/solneset-ma-vernes-naturen-kan-ikke-mekles-bort/
https://www.nordnorskdebatt.no/tag/troms%C3%B8marka
https://naturvernforbundet.no/troms/samisk-kulturforstaelse-og-vindkraft-i-nord/


12. april publiserte vi kronikken Naturvernforbundet sier nei til torskeoppdrett! -
som var en uttalelse fra årsmøtet vårt. Naturvernforbundet i Troms skriver bl.a.: 

På Naturvernforbundets landsmøte høsten 2024 ble det fattet et prinsipp som lyder
“torskeoppdrett utgjør en uakseptabel risiko for villtorskstammen og skal ikke tillates.”

Hvorfor vedtar en natur- og miljøorganisasjon et slikt konkret prinsipp?

Kyst- og fjordtorsk som hele året finnes stasjonært i fjordene langs hele norskekysten er i
alvorlig trøbbel, de er kritisk truet og rødlistet. Kyst- og fjordtorsk er viktig for økosystemet

langs kysten, og oppdrett av torsk medfører ytterligere negativ påvirkning som
Havforskningsinstituttet  har påpekt. (...).

Vi er nå i en akutt situasjon som tilsvarer worst-case-scenarioet. Uakseptabel risiko for
genetisk innblanding fra oppdrettstorsk med kyst-og fjordtorsken. Risiko for genetisk drift

som gir redusert økologisk tilpasning over tid er alvorlig. Med stort antall fisk i merder og
høy rømmingsrisiko antas sannsynligheten for genetisk påvirkning på ulike stammer av

kyst- og fjordtorsk over tid å være uakseptabel høy.

3. mai var Naturvernforbundet i Troms med på å arrangere en demonstrasjon mot
elektrifiseringen av Melkøya, bla. med lokallaget Tromsø og omegn. De rundt 100

oppmøtte fikk høre sanger og joik om tilhørighet og tap av natur fra Kjell-Harald
Myrseth og Linus Johnsen. 

Rebecka Ekeland fra NU og Noereh ledet oss gjennom markeringen hvor en rekke
appeller ble holdt. Ivar Bjørklund trakk frem at vindkraftutbyggingen tilknyttet

Melkøya-prosjektet vil resultere i storskala nedbygging av natur og lokale næringer i
Finnmark. 

6. mai ble Naturvernforbundet i Karlsøy stiftet og vår fylkessekretær Kristin
deltok på det digitale stiftelsesmøtet! 

Foto: Áslat Eira

https://naturvernforbundet.no/troms/naturvernforbundet-sier-nei-til-torskeoppdrett/
https://naturvernforbundet.no/troms/demonstrasjon-mot-elektrifiseringen-av-melkoya/
https://naturvernforbundet.no/troms/demonstrasjon-mot-elektrifiseringen-av-melkoya/
https://naturvernforbundet.no/troms/lokallag/karlsoy/


Gjennom våren engasjerte vi oss i vindkraftsaken i Balsfjord kommune:

 Andorvatnet-Ándorjávri ligger mellom Omasvárri og Rohččevárri – Strupfjellet og
Storvasstinden, og er et område med villmarkspreg av stor betydning for friluftsliv,

landskapsopplevelser og naturverdier. Omasvárri er det siste gjenværende
vinterbeiteområdet uten inngrep. I dag har Forsvaret umuliggjort bruken av

vinterbeitene på vestsiden av Takvatnet, og dermed er det bare Omasvárri på
østsiden som gjenstår. I tillegg er vi kjent med at dette også er beiteområder for

reindrift og landbruk i kommunen. 

9. mai leverte Naturvernforbundet i Troms en høringsuttalelse via Forum for natur
og friluftsliv Troms (heretter kalt FNF) på bakgrunn av at Troms kraft søkte om å sette

opp to vindmaster på Strupfjellet, hvor hensikten med oppføring av vind-
målestasjonen var kartlegging av vindressurser i forbindelse med planer for

etablering av vindkraft på Strupfjellet. 

– Så langt kom Troms Kraft heldigvis ikke!

I dagene etter publiserte Naturvernforbundet i Troms kronikken Vindkraft i
Omasvárri/Strupfjellet hvor vi bl.a. trekker frem at et vindkraftanlegg i dette
området vil ha svært store konsekvenser for reindriften i Mauken-Tromsdalen

reinbeitedistrikt. Dette er et viktig område fordi det blir tidlig bart på grunn av vind. 

 Vi deltok på et folkemøte 18. mai på  på bakgrunn av at Formannskapet i Balsfjord
skulle 19. mai ta stilling til rådmannens innstilling som kunne åpne for store inngrep i

naturen - og Formannskapet sa nei!

30. mai leverte vi et nytt innspill via FNF Troms, adressert til politikerne og
administrasjonen i Balsfjord kommune der vi ba politikerne om å sette natur,

friluftsliv, landskap, beitedyr, reindrift og samlet belastning i området først og takke
nei til vindkraft i området. Fosen-saken var viktig for å belyse effektene av vindkraft i

områder der reindrifta er presset på areal. Forsvaret, Protect Sapmi og reindrifta i
området selv er helt tydelige på at minimumsbeitet er presset (vinterbeite) og det

fremstår tydelig at utbygging av vindkraft på fjellet ikke er forenelig med reindrift.
Noe som kan medføre brudd på menneskerettighetene.

2. juni - med 12 mot 6 stemmer sa Balsfjord kommunestyre nei til områderegulering
for vindkraftutbyggingen! 

Foto: Trond Skogmo
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Før vi tok sommerferie hadde Naturvernforbundet i Troms gleden av å møte
fylkestingspolitikere i Troms til en annerledes og inspirerende ettermiddag ute i
Telegrafbukta 19. juni.  Anledningen var Friluftslivets år 2025, der Troms fylkes-

kommune, FNF Troms og friluftsrådene inviterte til denne naturinspirerte dialogen
mellom politikere og frivillige organisasjoner som har fokus på natur og friluftsliv.

I august bidro både Naturvernforbundet i Troms og lokallaget Tromsø og Omegn til
den nasjonale Stå Opp kampanjen med en rekke aktiviteter i Tromsø by. Dette var i

anledning høstens Stortingsvalg hvor Naturvernforbundet oppfordret alle til å
stemme ett hakk grønnere enn før. 

27. august arrangerte vi film- og foredragskveld sammen med lokallaget, Ludwig
Herder og Fremtiden i Våre Hender, med temaet Hav i endring – historier fra under

overflaten. Vi dykket under overflaten og fikk lære mer om de raske endringene som
skjer utenfor vår kyst av marinbiolog Sanne L’Abée-Lund. Deretter snurret vi film.

Lørdag 30. august fant den nasjonale markeringen sted, og vi var utrolig heldige med
været denne fine lørdagen hvor over 100 mennesker møtte opp på Strandtorget i
Tromsø til markeringen! Med trommevirvel fra studentkorpset Ompagniet var vi i

gang. 

Leder i lokallaget Tromsø og Omegn, Marius Rølland, var konferansierer for dagen og
gjorde en strålende jobb! Jørgen Berge og Helene Ødven sto for appellene! Jørgen er
havforsker og styreleder for det nasjonale forskningsprosjektet Polhavet 2050 - og
nestleder i Naturvernforbundet, Helene fikk vi også med oss! Helene tok oss med i

sine tanker om fellesskap og engasjement, natur og livsglede. 

 Kulturelle innslag fikk vi av Niko Valkeapää og Ingvild Austgulen. Niko er en samisk
sanger, joiker og låtskriver - og han tok oss med i joikens og poesienes verden . Ingvild

er slampoet og sanger med hjerte for havet, jorda og økosofi. Gjennom tekst og
musikk søker hun å sette fokus på menneskers forhold til natur og hvordan vi kan leve

i samspill med livet rundt oss. Vi takker for to nydelige fremføringer!

Foto: Marius Rølland

https://naturvernforbundet.no/troms/sta-opp-tromso/
https://naturvernforbundet.no/troms/hav-i-endring-historier-fra-under-overflaten/


  
Etter endt markering på Strandtorget gikk vi i tog gjennom Tromsø sentrum med

endestasjon Storgata camping – hvor vi arrangerte Klimacafé!

Foto: Petra Polčičová - Flere bilder finner du her

https://naturvernforbundet.no/troms/sta-opp-tromso/


Sommeren gikk over i høst, og 17. september hadde vi gleden av å stifte nytt lokallag
-  Naturvernforbundet i Sør-Troms - som omfatter medlemmer fra kommunene
Kvæfjord, Harstad og Tjeldsund.  Fylkessekretær Kristin deltok på møtet i Harstad. 

2025 markerte Friluftslivets år, og  Naturvernforbundet i Troms mottok støtte fra
Friluftslivets år, Troms fylkeskommune og FNF Troms til å arrangere Naturgledetur

med artskartlegging – og turen gikk til Finnheia/Rávdnjemuotki lørdag 27.
september. Hele 16 ivrige kursdeltakere møtte tre unge botanikere fra ungdoms-

foreningen til Nordnorsk Botanisk Forening. Botanikerne Liv-Irene Berglund,
Magnus Vandbakk og Bastiaan Maarse var godt forberedt, og kurset oss i

artskartlegging samt hvordan man la inn funn i Artsdatabanken, hvor man også kan
finne nordsamiske navn på artene. 

Finnheia/Rávdnjemuotki har et flott turterreng, og vi møtte mange turgåere som
koste seg i finværet. Vi koste oss også, men må innrømme at planene om nedbygging

av naturen på Finnheia/Rávdnjemuotki la en demper på opplevelsen. Naturvern-
forbundet arbeider aktivt for å bevare området, noe vi opplevde ble satt stor pris på

av kursdeltakerne. Les uttalelsen 2025 har styrket vernet av Finnheia og Lille
Blåmann publisert 13. desember - bl.a. underskrevet av Naturvernforbundet i Troms

og lokallaget Tromsø og omegn.

Foto: Baastian Maarse/Magnus Vandbakk 
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Årets Natur i Nord konferanse arrangert av FNF Troms ble holdt i Rødbankens festsal
i Tromsø 27. og 28. oktober. Naturvernforbundet i Troms er tilsluttet samarbeids-
forumet FNF Troms, og gjennom forumet arrangerer vi naturkonferanse hver høst

sammen med andre organisasjoner innenfor natur og miljø. 

Årets utgave tok for seg Fremtidens kystsone: planlegging med kunnskap i sentrum som
tema. Som ved tidligere år, en stor applaus går til vår FNF-koordinator Christine

Myrseth for et spennende program! Å sette natur på dagsorden og skape gode
møteplasser er en viktig prioritering for oss tilhørende organisasjoner i FNF-

nettverket.

Naturvernforbundet i Troms inviterte medlemmer til konferansen og vi tilbydde å
dekke reise samt overnatting, hvorav fire medlemmer benyttet seg av dette tilbudet.

Vi mente det var viktig at medlemmer bosatt utenfor Tromsø hadde mulighet til å
delta kostnadsfritt på konferansen.

Vi var godt representert fra både fylkesstyret og lokallagene! Styreleder i
Naturvernforbundet i Midt-Troms, Roar Jørgensen holdt innlegg og styremedlem i

fylkesstyret Ivar Bjørklund deltok i debattpanel.

Roars foredrag hadde tittelen: Hvordan kan frivillige bidra til å bedre
kunnskapsgrunnlaget ved marin artskartlegging og hvordan unngå at oppdrettsnæringa

«grabber» til seg et mangelfullt kunnskapsgrunnlag.

Vi takker Roar for en svært nyttig presentasjon. Artsdatabanken er så demokratisk
man kan få det- alle kan nemlig legge inn sine funn! Dessverre kan enkelte oppleve at

slike nettsider fremstår nokså overveldende, og dermed er det viktig at vi frivillige
organisasjoner og privatpersoner lærer mer og nettopp ufarliggjør slike nyttige

verktøy!

Foto: Lars Kufaas

https://naturvernforbundet.no/troms/__trashed-2/


Et webinar fikk vi også arrangert i år - og 19. november inviterte Naturvernforbundet
i Troms til foredrag med forsker og sosiolog Marthe Elden Wilhelmsen. Med følgende

spørsmål inviterte vi til en spennende og lærerik kveld:

Klimaholdninger som identitetsuttrykk – en presentasjon om klima, kjønn og identitet.
Hva er det vi egentlig snakker om når vi diskuterer klima? Er klima blitt for feminint? Har

klimadiskusjonene blitt en kamp om offerrollen? 

Resultatet fra forskningsprosjektet viser klart at vi står overfor en demokratisk
utfordring, som Wilhelmsen forteller, da vi i Norge har en liten gruppe mennesker

som føler seg ekskludert, og som er sinte fordi de føler at hverdagslige klimatiltak blir
presset på dem (f.eks. fly mindre, endre kosthold, redusere forbruk og kaste mindre

mat). Det fremstår av forskningen at deltakerne anser seg selv som rebelske, da de av
prinsipp står imot å følge «blindt» etter dagens normer.  Wilhelmsen runder av

foredraget med spørsmålet «Kan man fjerne moral fra klimadebatten?»

Høsten 2024 leverte Naturvernforbundet i Troms en høringsuttalelse på
kystsoneplanen for Skjervøy, Nordreisa og Kvænangen kommune - og vi arrangerte

en alternativ sjømatkonferanse med hensikten å legge til rette for dem som søkte et
bedre kunnskapsgrunnlag inn mot høringsfristen 30. september 2024.

Kystsoneplanen er nå ute på 2. gangs høring og offentlig ettersyn med frist 26.
januar 2026. 

 I november skrev vi kronikken En næring ute av kontroll som ble publisert i en rekke
nettaviser - hvor vi mener at enhver utvidelse av antall oppdrettsanlegg må stoppes i

de reviderte kystsoneplanene for Skjervøy, Nordreisa og Kvænangen: 

I dag har mye endret seg når det gjelder vår kunnskap om oppdrettsnæringens
skyggesider. Mens man for ti år siden så muligheten av økt sysselsetting og lokale

ringvirkninger, peker dagens lokale erfaringer motsatt vei. Økt forurensning og tap
av fiskefelt med påfølgende konsekvenser for lokal bosetting og næringsliv, det være

seg fjordfiske eller reiseliv. Fiskehelse, rømming og avlusingsmetoder har blitt et
økende problem, særlig gjelder dette Kvænangen, hvor produksjonskapasiteten for

lengst synes overskredet (jfr. Statsforvalterens høringsuttalelse).

1. desember deltok vi i Naturvernforbundet i Troms på et nettmøte med den russiske
eksilorganisasjonen Arctida. Arctida ble stiftet i 2022 og prioriterer å arbeide med

klima- og miljøpåvirkninger i Arktis, urfolks rettigheter og stemmer, samt hvordan
kleptokrati og styresett påvirker regionen. 

Organisasjonen er hovedsakelig finansiert av en amerikansk giver, og mottar ikke
penger fra russiske myndigheter eller donorer. Teamet deres består av 16 personer,

og rundt 40 % bor og jobber fortsatt i Russland.

https://naturvernforbundet.no/troms/vi-arrangerte-webinar-19-november-2025-klimaholdninger-som-identitetsuttrykk/
https://fnf-nett.no/troms/wp-content/uploads/sites/19/2024/10/Uttalelse-kystsoneplan-Nordreisa-mfl_nettutgave.pdf
https://naturvernforbundet.no/troms/kystsoneplanlegging-og-oppdrettsindustrien/
https://naturvernforbundet.no/troms/en-naering-ute-av-kontroll/
https://arctida.io/en


To av våre styremedlemmer har skrevet en artikkel som vil publiseres i den juridiske
tidsskriftet Lov og Rett i starten av 2026.  Artikkelen undersøker regelen om

forhåndstiltredelse ved ekspropriasjon, som gjør det mulig for tiltakshaver å ta i bruk
en eiendom før lovligheten av tiltaket er avklart. Bestemmelsen i oreigningslova § 25

har stått uendret siden 1973. 

Bakgrunnen for artikkelen er Fosen-dommen,  der irreversible inngrep i samiske
reinbeiter , gjort med hjemmel i forhåndstiltredelse, ble vurdert som menneske-
rettsstridige. Dette aktualiserer spørsmålet om dagens regelverk ivaretar urfolks

rettigheter og miljørettslige krav etter Grunnloven og internasjonale konvensjoner. 

Artikkelens hovedpoeng er at forhåndstiltredelse innebærer en betydelig risiko for
menneskerettsbrudd, særlig for urfolk og naturmangfold, og at dagens oreigningslov

ikke er i samsvara med gjeldende menneskerettsstandarder. Et eksempel i korte
trekk: Når en utbygger får forhåndstiltredelse og gjennomfører et irreversibelt

naturinngrep, kan skaden være gjort før en domstol rekker å prøve lovligheten, slik
som i Fosen-saken. Til slutt foreslår artikkelen endringer i lovverket for bedre å

harmonisere norsk rett med internasjonale menneskerettighetskrav.

Dette blir tema på et av foredragene som holdes på årsmøtet 28. mars 2026! 

Ellers i desember senker vi tempoet og får tid til å reflektere over det vi har fått til i
2025. Etter nok et innholdsrikt og aktivt år fylt med engasjement og samarbeid, får

de tillitsvalgte en velfortjent pause.  Vi henter ny energi og er klar til å ta fatt på
utfordringene som måtte komme i 2026 - kampen for naturen tar aldri slutt, og

nettopp derfor er innsatsen til de tillitsvalgte uvurderlig.

Kjenner du noen som kan være interessert i å støtte eller bidra i vårt arbeid? Gi et
medlemskap i julegave eller tips andre om å bli medlem. Nå tilbyr vi medlemskap for

200 kr ut 2025 + få med hele 2026. Deretter 390 kr årlig. 

Hvis du har lyst til å bidra der du bor, er lokallaget stedet å engasjere seg - sammen
styrker vi fellesskap og får til mer! Ta kontakt med ditt respektive lokallag

(kontaktinfo finner du på nettsiden vår)

Videre lesing: aktivitet i media og alle våre uttalelser

Hold deg oppdatert på hva Naturvernforbundet i Troms arbeider med:
 

Facebook                          Instagram                            Nettside

https://naturvernforbundet.no/%20bli%20medlem/
https://naturvernforbundet.no/troms/om-fylkeslaget/
https://naturvernforbundet.no/troms/aktivitet-i-media/
https://naturvernforbundet.no/troms/uttalelser/
https://www.facebook.com/Tromsnaturvernforbund
https://www.instagram.com/naturvernforbundetitroms/
https://naturvernforbundet.no/troms/
https://www.facebook.com/Tromsnaturvernforbund
https://www.instagram.com/naturvernforbundetitroms/
https://naturvernforbundet.no/troms/


Naturvernforbundet i Tromsø og Omegn startet året ved å delta på markeringen mot
utbyggingen av Tromsømarka (Solneset) den 20. februar. Naturvernforbundet sier
JA til å bevare Tromsømarka, og NEI til nedbygging av naturområdene på Solneset! 

22. februar arrangerte vi årsmøte med foredrag om omsorgsfullt reiseliv av
reiselivsforsker Astrid Maria Cabrera. Vi gikk også gjennom det seneste som har

skjedd i saken om Finnheia/Arctic Center, der vi er med i omgjøringsbegjæringen som
har blitt sendt inn til Kommunal- og distriktsdepartementet (KDD).

3. mars leverte vi høringsuttalelse på søknaden om revidert utslippstillatelse for
Tromsø lufthavn.  Noen dager etter sendte vi notatet Oljefritt Lofoten – Vesterålen

– Senja til Troms Høyre i forkant av Høyres landsmøte. 

20. mars hadde vi filmvisning med Outgrow the system. Filmen tar opp alternativer til
dagens økonomiske systemer. Vi ble inspirerte av nye ideer og muligheter til

økonomiske modeller og systemer, og spennende måter å drive selskaper på, både i
stort og smått. Nå funderer vi på hvordan dette kan se ut i Tromsø og omegn.

25. april publiserte vi kronikken Paradokset Melkøya i samarbeid med NU og BKA
Troms.  Vi mener at Melkøya-utbyggingen truer med å ta natur og samisk

kulturutøving fra mange barn og unge. Det er verdier som ikke kan erstattes.
Utbyggingen vil også øke klimautslippene og bidra til den globale oppvarmingen.

26. april var det duket for Den Store Klesbyttedagen. Interessen var utrolig stor i
Tromsø i år, og over 1.500 klesplagg fikk nye eiere! Utover klesbytting var det både

appeller, slam-poesi og sang på programmet. Tusen takk til alle frivillige som gjorde
dette mulig, og takk til alle som kom og byttet klær og gjorde dette til et storartet

sirkulært arrangement. 

Gjennom året har vi samarbeidet med fylkeslaget omkring flere arrangementer - og
sammen arrangerte vi demonstrasjonen mot elektrifiseringen av Melkøya 3. mai.   
I juni startet vi sammen arbeidet med å planlegge Stå Opp Tromsø, hvor vi ønsket å

tilby flere aktiviteter i dagene fram mot den nasjonale markeringen 30. august. 

En todagers workshop om artskartlegging arrangerte vi i lokallaget selv den 21.
august, hvor 20 engasjerte deltakere fikk innføring i hvordan man kartlegger arter

ved hjelp av verktøy som Artsobservasjoner og Artskart. Andy B. Sortland fra
Nordnorsk botanisk Forening ledet oss gjennom dagene, og befaringen ute på

Solneset på dag to viste seg å være et høydepunkt – et artsrikt område hvor det, selv
på seinsommeren, ble gjort mange spennende observasjoner. 

27. august arrangerte vi film- og foredragskveld med tema Hav i endring – historier
fra under overflaten. 

Vi runder av året med å stille oss bak uttalelsen 2025 har styrket vernet av Finnheia
og Lille Blåmann sammen med fylkeslaget og en rekke andre miljø-, naturvern- og

klimaorganisasjoner og de to reindriftssiidaene på Kvaløya.

Gjennom året har vi bidratt til to høringsuttalelser via FNF Troms:
16. februar Plan 1939 Solneset i Tromsø kommune

25. mai vindkraft i Balsfjord kommune

https://naturvernforbundet.no/troms/ingen-utbygging-i-tromsomarka/
https://naturvernforbundet.no/troms/ingen-utbygging-i-tromsomarka/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsuttalelse-pa-soknad-om-revidert-utslippstillatelsefor-tromso-lufthavn-langnes/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsuttalelse-pa-soknad-om-revidert-utslippstillatelsefor-tromso-lufthavn-langnes/
https://naturvernforbundet.no/troms/oljefritt-lofoten-vesteralen-senja/
https://naturvernforbundet.no/troms/oljefritt-lofoten-vesteralen-senja/
https://naturvernforbundet.no/troms/outgrow-the-system/
https://naturvernforbundet.no/troms/paradokset-melkoya/
https://naturvernforbundet.no/troms/den-store-klesbyttedagen-2025/
https://naturvernforbundet.no/troms/demonstrasjon-mot-elektrifiseringen-av-melkoya/
https://naturvernforbundet.no/troms/sta-opp-tromso/
https://naturvernforbundet.no/troms/workshop-om-artskartlegging/
https://naturvernforbundet.no/troms/workshop-om-artskartlegging/
https://artskart.artsdatabanken.no/#map/427864,7623020/3/background/greyMap/filter/%7B%22IncludeSubTaxonIds%22%3Atrue%2C%22Found%22%3A%5B2%5D%2C%22NotRecovered%22%3A%5B2%5D%2C%22Blocked%22%3A%5B2%5D%2C%22CenterPoints%22%3Atrue%2C%22Style%22%3A1%7D
https://naturvernforbundet.no/troms/hav-i-endring-historier-fra-under-overflaten/
https://naturvernforbundet.no/troms/2025-har-styrket-vernet-av-finnheia-og-lille-blamann/
https://naturvernforbundet.no/troms/2025-har-styrket-vernet-av-finnheia-og-lille-blamann/
https://naturvernforbundet.no/troms/ingen-utbygging-i-tromsomarka/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-innspill-pa-vindkraft-saken-i-balsfjord-kommune/
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Naturvernforbundet i Nordreisa startet året med å være med på klesbytting for
lærere og elever på Nord-Troms VGS 19. februar. Der holdt vi informasjonsstand! 

Årsmøtet ble arrangert 10. mars, og vi fikk et foredrag av organisasjonsrådgiver i
Naturvernforbundet Marianne Bilden, før ordinær årsmøtegjennomføring.

8. april deltok vi på Fritidstorget på Halti-bygget. Fritidstorget er en minimesse for
å vise bredden av aktivitetstilbud i Nordreisa innen idrett og kultur for barn, unge

og voksne. Og vi ønsker å arrangere en ny minimesse - et fritidstorg hvor vi
inviterer hele Nordreisa sin befolkning til å komme og møte oss, ta en prat og

kanskje teste litt av de aktivitetene vi har i kommunen!

26. april var det duket for Den Store Klesbyttedagen hvor rundt 60 personer
deltok, og vi hadde omtrent 300 plagg i sirkulasjon! Det var god stemning,

hyggelige samtaler – og ikke minst flere som gikk hjem med nye, fine skatter til
garderoben sin! Vi setter stor pris på engasjementet og håper å se dere og flere nye

igjen neste gang. Sammen gjør vi en forskjell – ett plagg om gangen.

29. juni leverte vi en høringsuttalelse på Naturmangfoldplanen for Nordreisa
kommune. Kommunen samlet også inn kunnskap om kommunens arealer og
etterspurte i den anledning om viktige områder i kommunen. Vi bidro med å

markere på kartet.

Naturvernforbundet i Nordreisa markerte Stå Opp lørdag 30. august ved å invitere
til strandrydding og foredrag! Hele 28 deltakere møtte opp for å rydde naturen vår
– et sterkt bevis på at mange bryr seg om klima og natur.  Områder som ble ryddet

var: Simavågen, Hamneidet, Elver og bekker på Storslett, Sokkelvik, Storvik og
Straumfjorden. På tre timer samlet vi inn hele 300 kg søppel, som ble levert og veid

hos Avfallsservice AS – takk til dem for at de tok imot avfallet helt gratis! 

Samme dag arrangerte vi soppkurs med Anes Åker, i samarbeid med Nord-Troms
turlag! Ni deltakere og fire turledere møtte opp i solværet og fikk lære om rørsopp,

skivesopp, farlig sopp, snill sopp, slørete sopp og god sopp - og steike god sopp.
Etter å ha sanket, laget vi soppgryte i grillhytta i Oksfjordhamn og spiste ute i sola.

Villaksdagene ble arrangert 1. til 5. september på Storslett, med en hel uke viet til
villaksen, forskning og fremtiden. Hver dag hadde sitt eget tema: Besøksstrategi og

bærekraft, matauk og brukstradisjoner, klima og vannmiljø samt økologi og
villaksens situasjon. Vi hadde gleden av å samarbeide med Reisa Villakssenter

omkring denne spennende uka!

Vi rundet av året med å arrangere en fiksekveld 3. desember på Storslett skole – for
en innsats det ble!  Ann startet kvelden med å vise fram ulike teknikker for å

reparere klær, før deltakerne gikk løs på egne plagg med god veiledning underveis.
Stemninga var topp med julesnacks og gløgg, og praten gikk like lett som

symaskinene. På bare tre timer klarte vi å reparere hele 22 plagg! 

Gjennom året har vi bidratt til to høringsuttalelser via FNF Troms:
 29. juni planprogram og hovedutfordringer vannregion for Troms 

20.november regional plan for klimaomstilling i Troms 

https://naturvernforbundet.no/troms/den-store-klesbyttedagen-26-april/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsinnspill-pa-naturmangfoldplanen-for-nordreisa-kommune/
https://aula.no/org/nord-troms/nordreisa/favorittsteder-nordreisa
https://naturvernforbundet.no/troms/sta-opp-nordreisa-30-august/
https://naturvernforbundet.no/troms/sta-opp-nordreisa-30-august/
https://naturvernforbundet.no/troms/fiksekveld-3-desember/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsinnspill-pa-regional-planprogram-for-troms-vannregion/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsuttalelse-til-regional-plan-for-klimaomstilling-i-troms-2026-2038/
https://fnf-nett.no/troms/wp-content/uploads/sites/19/2025/11/Horingsuttalelse_regional-plan-klimaomstilling.pdf




Naturvernforbundet i Midt-Troms har hatt en travel start på året og 17. januar sendte
vi og Midt-Troms Naturlag et notat til NVE om mulige konsekvenser ved nedtapping

av Finnfjordvatnet for Rossfjordvassdraget. Les videre om våre betrakninger, om
biologisk mangfold i Finnfjordvatnet og om hydrologiske forhold og biologisk

mangfold i Rossfjordvatnet.

19. februar publiserte vi kronikken Høyre -sjekk hovedsikringa for Lofoten,
Vesterålen og Senja! hvor vi mener at Høyre må prioritere bevaring av natur-

mangfold og fiskerier i LoVeSe og i Barentshavet. I tillegg tilsier kraftbehovet for små
og mellomstore bedrifter, og reduksjon av CO2-utslippene i Europa, at vi må avstå

fra oljevirksomhet i LoVeSe.

3. mars sendte vi et høringsinnspill på besøksforvaltning i Tranøyfjorden! Vi synes
det er positivt at Senja kommune har satt i gang en skikkelig planprosess i forhold til

besøksforvaltning i Tranøyfjorden.  Dette er et innspill med kompletterende
opplysninger med hensyn på kunnskapsgrunnlaget spesielt for marine naturtyper

(biotoper) på grunt vann. Dette bør etter vår erfaring forbedres før det gjøres større
inngrep med for eksempel nye farleder og hyttebygging i og rundt Tranøyfjorden. 

Årsmøtet ble arrangert 10. mars, og vi fikk et kort foredrag av Ingve Birkeland om
besøksforvatning og Ånderdalen nasjonalpark før ordinær årsmøtegjennomføring.

20. mai publiserte vi kronikken Norges råeste bakkeløp, igjen som tok opp
problematikken rundt motorisert ferdsel i Indre Troms. Motorisert ferdsel har vært et

av våre satsingsområder i år, sammen med kystsoneplaner og vindkraft. 

25. juli arrangerte vi krabbesafari under Finnsnes i Fest hvor vi studerte dyrelivet i
Henrikstøa, og lærte om hvordan barn på Senja brukte skjell som leker i gamle dager.

9. august stilte vi med stand på Husøydagan og da benyttet vi sjansen til å orientere
folk om arbeidet til Naturvernforbundet lokalt og nasjonalt. 

25. oktober publiserte vi artikkelen Sårbare naturtyper i Senja trues av akvakultur,
og det ble grunnlaget for styreleder Roar Jørgensens presentasjon på årets Natur i

Nord konferanse 28. oktober.

I år har vi hatt et fokus på å samarbeide med andre organisasjoner i FNF-nettverket,
fiskeriorganisasjonene, bygdelag og Motvind - og vi takker for et solid og givende

samarbeid. En stor takk går også til  andre organisasjoner og enkeltpersoner som ofte
har stilt med ressurser som har vært uvurderlig for oss, f.eks. båter

Gjennom året har vi bidratt til fire høringsuttalelser via FNF Troms:

11. februar kystsoneplan for Senja kommune
29. juni planprogram og hovedutfordringer vannregion for Troms 
30. juni tillatelse til nedlegging av dam Stillelva i Bardu kommune

8. juli kommuneplanens samfunnsdel for Senja kommune

https://naturvernforbundet.no/troms/mulige-konsekvenser-ved-nedtapping-av-finnfjordvatnet-forrossfjordvassdraget/
https://naturvernforbundet.no/troms/hoyre-sjekk-hovedsikringa-for-lofoten-vesteralen-og-senja/
https://naturvernforbundet.no/troms/hoyre-sjekk-hovedsikringa-for-lofoten-vesteralen-og-senja/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsinnspill-pabesoksforvatning-i-tranoyfjorden/
https://naturvernforbundet.no/troms/norges-raeste-bakkelop-igjen/
https://naturvernforbundet.no/troms/krabbesafari-under-finnsnes-i-fest-2025/
https://naturvernforbundet.no/troms/inntrykk-fra-husoydagan-2025/
https://naturvernforbundet.no/troms/inntrykk-fra-husoydagan-2025/
https://naturvernforbundet.no/troms/sarbare-naturtyper-i-senja-trues-av-akvakultur/
https://naturvernforbundet.no/troms/__trashed-2/
https://naturvernforbundet.no/troms/__trashed-2/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsuttalelse-til-kystsoneplanen-forsenja-kommune/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsinnspill-pa-regional-planprogram-for-troms-vannregion/
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsinnspill-om-tillatelse-til-nedlegging-av-dam-stillelva-i-bardu-kommune/
https://fnf-nett.no/troms/wp-content/uploads/sites/19/2025/07/ENDELIG-Riving-av-Stillelva-dam-i-Bardu.pdf
https://naturvernforbundet.no/troms/vi-har-levert-horingsuttalelse-pa-kommuneplanens-samfunnsdel-for-senja-kommune/




Naturvernforbundet i Karlsøy ble stiftet 6. mai 2025 og omfatter medlemmer i
Karlsøy kommune.

Sammen med fylkeslaget søkte vi på midler i anledning Friluftslivets år 2025. Vi
valgte å markere Friluftslivets år ved å invitere allmennheten og medlemmer til en

friluftshelg 5. til 7. september på Karlsøy. Vi fikk bl.a. støtte til å kjøpe en
tradisjonell lavvo som vi ser fram til å bruke på andre arrangementer i fremtiden. 

Rundt 25 personer møtte opp, og flere valgte å bli med på overnatting.
Leiren ble lagt til en lett tilgjengelig område, slik at både barn i trillevogn og

deltakere med redusert mobilitet kunne delta. Lavvoen ble reist og innredet med
bjørkeris og reinskinn, bålet inni skapte varme og ble et samlingspunkt utover

kvelden.

Måltidene ble et høydepunkt, og stemningen ble ytterligere løftet av musikk –
gitarer, ukulele, trommer og rytmeinstrumenter sørget for liv og sang til langt ut i

høstmørket. 

7–8 deltakere overnattet i lavvo, gamme eller telt. Neste morgen ble det laget
kaffe og niste før gruppa dro ut på en natur- og kulturvandring. Underveis fikk

deltakerne oppleve spor fra steinalderen, hustufter fra nyere tid, en gammel
torvmyr og krigsminner fra andre verdenskrig. Turen bød også på sjeldne funn, som
det som kan være en av de nordligste kjente skogsmaurtuene her til lands. I tillegg

ble det plukket kantareller og bær til middagen. 

Uka etter holdt vi en stand på Butikken og delte ut flyere og informasjon om
naturvennlig friluftsliv. Helga bød på fellesskap, læring og naturopplevelser –

akkurat slik vi i Naturvernforbundet i Karlsøy ønsker å legge til rette for.

Naturvernforbundet i Karlsøy ønsker å sende ei helsing og en stor neve opp til alle
som kjemper i Repparfjord!

https://naturvernforbundet.no/troms/samling-pa-karlsoy/


Naturvernforbundet i Sør-Troms ble stiftet 17. september 2025 og omfatter
medlemmer fra Kvæfjord, Harstad og Tjeldsund kommune - og i forkant av

stiftelsesmøtet ble to av våre iniativtakerne, Kriss og Thomas intervjuet av avisa
iHarstad. Les intervjuet her.

I oppstartfasen har vi deltatt på en  friluftskonferanse i Harstad på selve
verdensdagen for psykisk helse 10. oktober i regi av Troms fylkeskommune. Videre
deltok vi på årets Natur i nord konferanse i Tromsø arrangert av FNF den 27. og 28.

oktober, hvor vi benyttet oss av fylkeslagets tilbud om å få dekket reise og
overnatting. Høsten har ellers gått til å rigge formalitetene rundt lokallaget og vi
satser friskt inn mot 2026 med mange idéer til lagbygging med engasjement og

involvering.

https://www.iharstad.no/kriss-og-thomas-vil-vekke-det-folkelige-engasjementet-til-livs-vi-lever-ikke-i-en-uberort-plett-av-verden/s/5-126-497494
https://naturvernforbundet.no/troms/__trashed-2/

